

21.1.2020

## Pohjois-Savon liikennejärjestelmätyöryhmä

|              |  |
|--------------|--|
| Aika         | Maanantai 20.tammikuuta 2020 klo 12.33 – 14.45   |
| Paikka       | Pohjois-Savon liitto, Sepänkatu 1, Kuopio; neuvotteluhuone Pihlaja   |
| Osallistujat | (X) Tommi Huttunen, Pohjois-Savon ELY-keskus, puheenjohtaja<br>(-) Terhi Nissinen, Pohjois-Savon ELY- keskus, (X) varalla Janne Lappalainen<br>(X) Leila Kantonen, Pohjois-Savon ELY- keskus<br>(X) Silja Huhtiniemi, Kuopion kauppakamari<br>(X) Raija Niskanen, Finavia, Kuopion lentoasema<br>(X) Harri Taunila, Itä-Suomen Taksiyrittäjät ry<br>(X) Jouni Bergroth, Suomen Kuorma-autoliiton Kuopion aluetoimisto<br>(X) Auli Forsberg, Väylävirasto (skype)<br>(X) Seppo Serola, Väylävirasto (skype=)<br>(-) Tero Sikiö, Väylävirasto (vesiliikenne)<br>(X) Anni Rimpiläinen, Traficom<br>(X) Juha Romppanen, Kuopion seudun LJS- työryhmä, Kuopio<br>(X) Jyrki Könttä, Ylä-Savon LJS-työryhmä, Iisalmi<br>(-) Jani Viljakainen, Keski-Savon LJS-työryhmä, Varkaus<br>(-) Juho Hannukainen, VR, varajäsen Roman Lübitch, (X) varalla Kaisa-Liisa Tikka (skype)<br>(-) Jarmo Matilainen, Ficom<br>(-) Kari Rajamäki, PSL:n mkh:n edustaja<br>(-) Markku Eestilä, PSL:n mkh:n edustaja<br>(-) Marko Korhonen, Pohjois-Savon liitto, (X) varalla Satu Vehreävesa, klo 14.00 saakka<br>(X) Paula Qvick, Pohjois-Savon liitto<br>(X) Patrick Hublin, Pohjois-Savon liitto, sihteeri |

### 1 Kokouksen avaus, järjestäytyminen ja osallistujien toteaminen

*Ehdotus:* Puheenjohtaja Tommi Huttunen avaa kokouksen, muistion laatijana toimii Patrick Hublin ja todetaan osallistujat.

*Päätös:* Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 12.33 ja käytiin läpi esittäytymiskierros. Muistion laatii Patrick Hublin.

### 2 Edellisen kokouksen toteaminen

*Ehdotus:* Todetaan, että työryhmän edellinen kokous pidettiin Iisalmessa 12.marraskuuta 2019. Kokouksen aluksi Iisalmen kaupungin elinkeinojohtaja Terho Savolainen kertoi kaupungin ja seudun ajankohtaistapahtumia. Liikenneajankohtaisten jälkeen Oy Lunawood Ltd:n tehdaspäällikkö Jari Paasanen esitteli Lunawoodin tuotantoa ja logistiikkaa. Lounaan jälkeen tutustuttiin logistiikkaesimies

21.1.2020

Ilkka Heikkilän johdolla Olvi Oyj:n esittelyllä ja tuotantolaitoskierröksellä. Merkitään edellinen kokous tiedoksi.

**Päätös:** Hyväksyttiin.

### 3 Valtakunnallisen liikennejärjestelmäsuunnitelman tilannekatsaus

Liikennejärjestelmän nykytila ja toimintaympäristö -selvitys (Traficom) oli kommentoitavana 31.12.2019 saakka. Palautteita ei ole käsitelty parlamentarisessa ohjausryhmässä eikä ohjausryhmässä.

Valtakunnallisen liikennejärjestelmäsuunnitelman vaikutusten arviointiohjelma (SOVA) on lausunnolla 24.1.2020 saakka. Pohjois-Savon liiton lausuntoluonnos on parhaillaan kommentoitavana maakuntahallituksen jäsenillä 22.1.2020 saakka.

10.1.2020 järjestettiin LVM:ssä valtakunnallinen keskustelutilaisuus tavoiteaihoista (jaettu kalenterivarauksen mukana työryhmän jäsenille). Tavoiteaihoita käsiteltäneen parlamentarisessa ohjausryhmässä 2/2020.

10.3.2020 järjestetään neljä aluetilaisuutta. Itä-Suomen tilaisuus on Lappeenrannassa.

Valtakunnallisen liikennejärjestelmäsuunnitelman laatimisen etenemistä voi seurata valtioneuvoston hankeikkunan kautta [Linkki](#) . Sivuilla on tutustuttavissa myös kokousaineistot, tilaisuuksien esitykset ym. aineistot.

**Ehdotus:** Käydään yleiskeskustelua ja merkitään tiedoksi sekä päätetään mahdollisista evästyksistä tai jatkotoimenpiteistä.

**Päätös:** Käytiin erittäin vilkasta keskustelua sekä valtakunnallisen liikennejärjestelmäsuunnitelman laadintaprosessista että tavoiteaihoista. Todettiin, että jokainen tahollaan edistää mahdollisimman runsasta ja monipuolista alueellista vuorovaikutusta sekä itäisen Suomen tarpeiden näkymistä lopullisissa tavoitteissa.

21.1.2020

#### 4 Pohjois-Savon liikennejärjestelmäsuunnitelma

Pohjois-Savon liikennejärjestelmäsuunnitelman laadinnan aikataulu:



2

POHJOIS|SAVON|LIITTO

Kalenterikutsun liitteinä on etukäteen toimitettu lähtökohtakyselytaulukko, jossa on vastausten lisäksi työryhmän sihteerin laatima yhteenveto/johtopäätössarake.

Toisena ennakkoaineistona on jaettu esitykset Pohjois-Savon liikennejärjestelmän kehittämisen tavoitteiksi (ohjevuosi 2040).

*Ehdotus:* Hyväksytään Pohjois-Savon liikennejärjestelmäsuunnitelman valmisteluajankalenteri. Keskustellaan lähtökohtakyselyn yhteenvedosta ja tavoite-esityksistä. Evästyksen otetaan huomioon tavoitteiden jatkotyöstössä ja muussa suunnitelman laadinnassa.

**Päätös:** Hyväksyttiin valmisteluajankalenteri siten täydennettynä, että liikennejärjestelmäsuunnitelman luonnosta käsitellään myös maakuntakaavan kuntakerroksella 5-9/2020. Merkittiin lähtökohtakyselyn yhteenveto/johtopäätökset tiedoksi. Tavoite-esityksistä käytiin erittäin vilkasta ja monipuolista keskustelua, jossa erityisesti toivottiin niissä paremmin näkyvän Pohjois-Savon ominaispiirteet, erityistarpeet ja muutoinkin Pohjois-Savon maakunnan kuva, jotta tavoitteet erottuvat muista liikennejärjestelmäsuunnitelmista. Käyty keskustelu otetaan huomioon tavoitteiden jatkotyöstämisessä ja muussa suunnitelman laadinnassa. Asioiden esittämistä kuvina pidettiin hyvänä tavoitteena.

21.1.2020

## 5 Ajankohtaisinfot

*Ehdotus:* Merkitään kokouksessa esitetyt ajankohtaisasiat tiedoksi ja sovitaan mahdolliset jatkotoimenpiteet.

**Päätös:**

- 1. Paula Qvick kertoi nopeista Itäradoista ajankohtaisina Kymenlaakson maakuntakaavan viranomaisneuvottelun kuluvalle viikolla, 12.2.2020 Helsingissä järjestettävän vaikuttajaseminaarin ja helmi/maaliskuun vaihteessa valmistuvan LVM:n selvityksen vaihtoehtoisista linjauksista.*
- 2. Paula Qvick kertoi YM:n selvityshenkilö Matti Vatilon esittävän Kuopiota Jyväskylän ja Lahden lisäksi uudeksi MAL-kaupunkiseuduksi. Kestävä liikkuminen on yksi keskeinen MAL-teema.*
- 3. Paula Qvick kertoi, että Saimaan kanavan sulkujen pidentäminen ja veden pinnan nosto on lähi-aikoina esillä Saimaan kanavan neuvottelukunnassa ja Saimaan kanavavaltuutetun keskustelutilaisuudessa Lappeenrannassa.*
- 4. Paula Qvick totesi VR:ltä saatujen tietojen perusteella, että Savonradan matkustajamäärät ovat nousseet merkittävästi. Joulukuun aikataulumuutokset ovat heikentäneet yhteyksiä mm. Jyväskylään ja Tampereelle sekä laskeneet joiden vuorojen palvelutasoa vaihdollisuuden vuoksi.*

## 6 Muut asiat

- 1. Pohjois-Savon liikennejärjestelmätyöryhmän kokoonpanon tarkistamisesta ja täydentämisestä tuodaan esitys seuraavaan kokoukseen.*

*Ehdotus:* Käsitellään kokoukselle esille tulevat muut asiat.

**Päätös:** Hyväksyttiin esitys. Muita asioita ei esitetty.

## 7 Seuraavat kokoukset

*Ehdotus:* Sovitaan Pohjois-Savon liikennejärjestelmätyöryhmän seuraavien kokousten ajankohdat, paikat ja aiheet.

**Päätös:** Työryhmän seuraavat kokoukset päätettiin pitää 13.3., 2.6. ja 6.10.2020 kaikki klo 12.30 – 15.00 maakuntatalolla. Sihteeri laittaa kaikille kalenterivaraukset.

## 8 Kokouksen päättäminen

*Ehdotus:* Puheenjohtaja päättää kokouksen.

**Päätös:** Puheenjohtaja päätti kokouksen kello 14.45.